

中央主流媒体报道郑州

人民日报 203期



从赤脚医生到全国优秀乡村医生,郭光俊半世纪扎根农村——做乡亲们健康守护人

(上接一版)

“我学了医,得回去报答乡亲们”

崑山上生长的中草药有300多种,常有医者来此采掘,村民也靠采集药材赚钱。

1964年,流脑侵袭了郭光俊的老家——河南省登封市大金店镇梅村,一天夺走4口人,其中包括他不到2岁的妹妹。

卖掉家中的鸡蛋,郭光俊买来医书自学,《汤头歌》《药性歌》记在心头,一记就是一辈子。

没钱,就自制笔记本;不会,就记笔记……一共记了100多本笔记。

洛阳时出台农转非政策,郭光俊可以进大医院当正式医生,但他学医6年后,坚决要回村。

乡亲们。”郭光俊说。1976年6月,郭光俊刚回到村里,第二天就去村卫生室报到,正式坐诊看病。

“要让村民理解,防病比治病更重要”

1981年分田到户后,附近的村医大多回自家地里种地,郭光俊却选择留下。

为了村民看病少花钱,郭光俊还带着工作人员上山采药,根据崑山中草药特性,研制成套药方。

“要让村民理解,防病比治病更重要。”郭光俊说,在做好保健知识宣传的同时,他们把采来的中草药熬成中药茶。

供村民饮用。今年2月,郭光俊还带领卫生所全体党员,向登封市红十字会捐赠了150斤清热败火的中草药。

2004年,邻村76岁的老教师刘玉花突发脑溢血。把过脉后,郭光俊带领全体医护人员紧急救治,降颅压、控血压、输氧气。

“为父老乡亲防病治病,让他们平平安安,是我一辈子的心愿”

25间房的村卫生室,足足用了25年。2010年,在镇党委支持下,梅村建成了集预防治疗为一体的新农村中医卫生室。

如今,郭光俊每年都带领党员和医护人员,为本村两千多名群众免费做体检。

高品质推进城市建设

认真听民声 扎实促提升

新密市6600名市直机关干部服务社区

本报讯(记者 卢文军 通讯员 李绍光 李伟峰)清除墙上小广告,洗刷旧楼步梯。

7月1日,新密市举行了“进楼院、连民心、促共建暨无主管辖院治理优化提升行动”启动仪式。

听民声,广纳意见寻找良方。面对管理中存在的明显短板,特别是一些老旧小区、无主管辖院出现的严重路老、房老、设施老和环境差等状况。

扎实开展,精准做细城市管理。老旧小区和无主管辖院之所以生活环境差,与问题长期积淀有关。

扑下身,筑起党群密切关系。无论是亲自发现的,或者是间接听到的,只要是群众的困难事。

走向我们的小康生活

特色产业富民路 务工就业奔小康

本报记者 卢文军 通讯员 刘海玲 马浩强 江发文 图

“俺是6月18日领的新房钥匙,马上就要搬家了。搬到新社区就是开启新生活。

就业务工已是当今广大农村提高农民收入的主要途径,如何带领群众凝心聚力共同致富。

狼城岗镇通过土地流转深化土地利用发展,推动农业集约化、产业化、现代化。

工厂两个就业基地,为狼城岗镇贫困户就业提供了大量机会。

北韦村低收入户王全喜提起菊花种植脸上顿时乐开了花:“以前家里主要是种植小麦、玉米、大蒜等。

北韦村驻村第一书记王杰告诉记者,菊花种植基地跟村民签订务工协议长期干,也可以打零工日结工资。

据了解,去年,狼城岗镇以“志智”双扶为目标,创新产业带贫新模式。

人工务工或自主创业,一户至少一项可持续性稳定收入,“可脱贫、能致富”的总目标。

狼城岗镇镇长胡小林说:“安居、温饱只是第一步,如何‘走出穷境’‘拔出穷根’才是党委政府关心、百姓关注的大事。

“安居、温饱只是第一步,如何‘走出穷境’‘拔出穷根’才是党委政府关心、百姓关注的大事。

中原区推行全智能化 个体工商户注册登记

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 周飞 闫茹)机器完全代替人工。

据了解,中原区这次引入的个体工商户快速自助智能审批机,是利用“机器代替人工”的创新应用。

7日,在中原区绿东村便民服务中心,付女士在工作人员的指导下,利用个体户快速自助智能审批机。

“退休以后,我将社会主义核心价值观、党史、廉洁等内容都融入我们的家史展示。

近日,郑州市农委在荥阳市豫龙镇贺寨村启动“郑州市2020年放心农资下乡进村宣传周”活动。



近日,郑州市农委在荥阳市豫龙镇贺寨村启动“郑州市2020年放心农资下乡进村宣传周”活动。

惠济区 整治施工围挡 提升城市形象



本报讯(记者 栾月琳 通讯员 张凯 李伟群 文/图)为进一步改善城市环境,提升城市形象,惠济区启动了围挡专项整治行动。



淮河路街道 架起“智慧桥” 服务全覆盖

“有了这个智慧社区小程序,我们有什么意见建议也可以在里面反映。”

据了解,淮河路街道创新开发了智慧社区治理平台——智享淮河。

着力打通服务群众的“最后1米”、社区交流的“零距离”。

突出居民需求的全覆盖,街道通过设立居民信息库、党建云平台、掌上办事大厅。

突出服务内容全覆盖,打造了集政务服务、物业服务、公益服务、自治服务“四位一体”的智慧服务平台。

街道还搭建社区党建平台,党支部、党小组采取线上线下相结合的工作形式,实现组织生活的规范化、可视化。

对话无障碍、沟通零距离。“老旧小区改造、投票事项等都可以手机端解决。”

“智享淮河智慧社区平台建设,有效解决了社区党组织及时有效掌握群众需求、居民快速便捷参与楼院管理。”